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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 14 DEL 28/04/2016

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno duemilasedici il giorno ventotto del mese di aprile alle ore 20:00 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, 
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
TREVISI LAURA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: L. TREVISI.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. BININI EMILIO.
Assume la presidenza il Sig. SILINGARDI GIANFRANCO.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 20,00.

I presenti sono n. 16. 
Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri:  Graziella  Blengeri,  Silvia  Taglini,  Milena  Beneventi  e  Massimiliano 
Grossi. 

Il  presidente  propone,  su  indicazioni  del  vicesindaco  Cassinadri, sentiti i 
capigruppo  consiliari,  da cui si dissocia il consigliere Macchioni, capogruppo del 
gruppo consiliare “Futuro per Casalgrande”, la trattazione in un unica soluzione di 
tutti  i  punti  all'Ordine  del  giorno  che  riguardano  l'approvazione  del  bilancio  di 
previsione 2016, del DUP e del conto consuntivo 2015 .

PRESIDENTE

Siamo 16 presenti, il numero legale c'è.

Punto n. 1: “Comunicazioni del Sindaco ”

Do la parola per le comunicazioni al Sindaco Vaccari, grazie.

SINDACO

Grazie presidente.

Intanto  buonasera  a  tutti,  purtroppo  le  comunicazioni  del  Sindaco  questa  sera  sono 

particolarmente spiacevoli, come qualcuno avrà già avuto modo di sapere attraverso i vari 

notiziari  online,  oggi  pomeriggio  c'è  stato  un  incidente  sul  lavoro  in  un'azienda  di  

Villalunga, dove un giovane operaio è rimasto in una manovra di un carrello operatore.

Si tratta, come purtroppo troppo spesso accade, di una di quelle disattenzioni legate alla 

sottovalutazione dei rischi, probabilmente anche un po' di eccesso di confidenza con la 

manovra,  e  probabilmente  anche  mancanza  di  informazione  adeguata,  ma  adesso 

saranno le forze dell'Ordine, e la medicina del lavoro, a verificare che cosa sia successo 

esattamente, ad accertare le responsabilità, io ho già portato le condoglianze a nome di  

tutti,  alla  famiglia  dell'operaio,  credo  che  stasera  sia  condiviso  da  tutti  un  minuto  di  

silenzio, in memoria del ragazzo.

(un minuto di silenzio)

copia informatica per consultazione



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

PRESIDENTE

Mi unisco alle parole del Sindaco, ringrazio e do la parola al consigliere Macchioni.

MACCHIONI

Io volevo fare una domanda di carattere tecnico relativamente all'Ordine del Giorno, per la 

precisione  chiedo  se  i  termini  di  approvazione  del  bilancio  consuntivo,  e  del  bilancio 

preventivo, coincidono entrambe con il 30 di aprile, come mi pare che sia per il bilancio di 

previsione.

PRESIDENTE

Risposta vicesindaco Cassinadri

CASSINADRI

Sì coincidono, sono entro il 30 di aprile perché i termini non sono stati posticipati.

MACCHIONI

Io la domanda la ho fatta con un intento, confesso così un po' provocatorio, perché mi 

sembra abbastanza illogico convocare un Consiglio comunale di  questo genere,  con i 

punti  all'Ordine del Giorno preventivo e consuntivo,  che di per sé sono atti  comunque 

estremamente complessi e complicati, in un'unica serata, mi aspettavo almeno che fosse 

convocato su un paio di sere, perché se ognuno di noi qui intervenisse una o due volte,  

probabilmente facciamo le 6 del mattino, ci sta anche questo.

E' legittimo convocarlo in questo modo, anche se io dico sempre che non tutto quello che 

è legittimo è anche opportuno.

Perché parliamo di rispetto di confronto, di dialogo, ecc, poi ti arriva una cosa di questo  

genere, e sinceramente passa anche un po' la voglia di partecipare e di darsi da fare.

Mi è stato chiesto da parte del presidente l'adesione alla proposta di  raggruppare una 

serie di punti, io personalmente non sono favorevole, so che gli altri capigruppo hanno già  

dato la loro adesione, non sono favorevole in questo caso per una questione di principio, 

se mi presentate 15 o 16 punti di questo genere, tutti  in una volta, io avrei almeno la 

pretesa che mi fossero relazionati uno alla volta, e che su ognuno di essi, volta per volta,  

si discute e si vota, quindi sono contrario all'accorpamento.

Immagino vi interessi poco, però io a questo punto, decido su tutti i punti che riguardano 
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l'approvazione del bilancio, di fare sostanzialmente da spettatore, io mi limiterò di votare,  

come ho già in animo di fare, ma non interverrò, se non eventualmente per esprimere 

qualche dichiarazione di voto, perché credo che presentare un Ordine del Giorno di questo 

genere, al di là di tutti i problemi tecnici che ci possono essere stati, non sia rispettoso del 

ruolo che noi dobbiamo svolgere in questo Consiglio comunale.

Farlo su due serate, non era una missione impossibile, tra l'altro portate pazienza se lo 

dico, ma l'unico punto presentato dalle opposizioni, è relegato a questo punto al 16° posto.

Se questo è il  modus operandi, io ne prendo atto, e la mia è una voce probabilmente 

isolata, ma ci tenevo a farvi sapere quello che è il mio pensiero, grazie.

PRESIDENTE

Parola al vicesindaco Cassinadri.

CASSINADRI 

Una breve replica, noi abbiamo convocato la commissione consiliare il giorno 13 di aprile, 

dopo  di  che  in  questa  sede  abbiamo  detto  a  tutti  i  consiglieri  che  gli  uffici  erano  a 

disposizione per tutti i chiarimenti del caso, siamo stati sempre a disposizione per tutti i  

chiarimenti del caso, e gli unici documenti che vi sono arrivati in questi giorni, è il discorso 

inerente alla TARI, perché come ben sapete c'è stata tutta una serie di problematiche che 

hanno posticipato l'invio dei documenti.

Gli uffici erano a disposizione, i termini sono stati salvaguardati, dopo di che...

PRESIDENTE

Di nuovo la parola al consigliere Macchioni.

MACCHIONI

Vorrei essere preciso: io non ne ho fatto una questione di comunicazione degli atti, io li ho,  

mi sono preso la briga di guardarli, trovo solo illogico una serata unica per tutta questa 

roba, non non è fatto questione di “  I  documenti mi sono arrivati  tardi,  o non mi sono 

arrivati”; tutt'altro, mi è arrivato tutto, abbiamo fatto la commissione, ne abbiamo parlato 

del bilancio, ci è stato presentato sia il consuntivo che anche qualcosa sul preventivo, non 

i numeri, il Segretario si è preso l'impegno di mandare delle slides, sono arrivate, quindi io 

non ho eccepito nulla riguardo l'iter, tutto perfetto.
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Eccepisco e contesto la serata con tutti questi punti all'Ordine del Giorno.

E' una cosa completamente diversa assessore, molto diversa.

PRESIDENTE

Parola al consigliere Luppi, poi dirò qualcosa anch'io perché mi è permesso, grazie.

LUPPI

Io concordo con il  consigliere Macchioni,  tra l'altro mi ero sentita con il  presidente del 

Consiglio, Silingardi sulla nostra mozione, che abbiamo ri-protocollata, e abbiamo chiesto 

se era possibile poterla mettere ai primi punti, mi era stato detto che per una questione di 

discussione di atti amministrativi, non era possibile.

Ma erano 9 punti  di  atti  amministrativi,  così  lui  mi  aveva detto,  poi  invece è arrivato  

l'Ordine del Giorno e c'erano altri punti che sono stati addirittura messi prima della nostra  

mozione, quindi proprio è stata messa in fondo.

In  più,  devo dire,  io  non  ero  alla  commissione bilancio  e  mi  è  stato  comunicato  che 

avrebbero inviato delle slides chiarificatrici, in realtà sono arrivate, ma a pochissimi giorni 

dal Consiglio comunale.

Anch'io come il consigliere Macchioni, ritengo che si poteva fare in due serate.

PRESIDENTE

Scusate, ora dico qualche cosa anch'io, ma non mi voglio dilungare, altrimenti il Consiglio 

comunale non inizia, e non voglio mettere ulteriore intralcio.

Per  quanto  riguarda  la  mozione  sul  CRA,  quando  abbiamo  fatto  la  commissione,  

mercoledì  13  aprile,  mi  sono  permesso  di  contattare  due  capigruppo:  Stanzione  e 

Macchioni,  proprio  sulla  ripresentazione  della  vostra  mozione,  che  era  stata  ritirata, 

dicendo e anticipando che il 28 di aprile c'era un Consiglio comunale con parecchi punti  

amministrativi da approvare.

A detta loro, testualmente, sono qua presente “Indubbiamente è meglio presentarlo più 

avanti, al prossimo Consiglio comunale”, la mattina dopo è stato presentato.

Ero rimasto d'accordo con loro di contattare la Luppi, la Luppi poi ha contattato me, io non 

ho parlato di numeri all'Ordine del Giorno, perché il giovedì, prima di emettere l'Ordine del 

Giorno  definitivo,  non  era  ancora  definitivo,  io  non  ho  parlato  di  numeri,  perché  non 

sapevo ancora quanti punti erano, poi si sono sommati tutti questi, e stasera propongo di  

copia informatica per consultazione



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

partire, e di accorpare... a meno che non volete fare una votazione.

Chi è d'accordo di accorpare questi punti suggeriti dal relatore, vicesindaco Cassinadri, e 

assessore al bilancio, altrimenti procediamo con l'accorpamento.

Poi tutti gli interventi saranno dettagliati dall'assessore.

I capigruppo mi avevano detto di sì, vi do l'accorpamento proposto che sono poi i punti del 

bilancio :

Punto  n.  2  all'Ordine  del  Giorno:  “Rendiconto  della  gestione  del  Comune  di 

Casalgrande, relativo all'esercizio 2015”

Punto n.  3 all'Ordine del Giorno: “ Approvazione della nota di  aggiornamento al 

Documento Unico di Programmazione DUP, anni 2016 – 2018”

Punto n. 6 all'Ordine del Giorno : “ Determinazione dell'aliquota relativa all'Imposta 

Municipale Propria IMU anno 2016”

Punto  n.  7  all'Ordine  del  Giorno:  “Approvazione  delle  aliquote  anno  2016,  e 

modifiche alla disciplina regolamentare del Tributo Servizi Indivisibili TASI “

Punto n. 8 all'Ordine del Giorno : “ Approvazione bilancio di previsione 2016-18”

Poi enumeriamo anche gli  ulteriori due punti all'Ordine del Giorno che tutti  i  consiglieri  

hanno ricevuto:

Punto  n.  15  all'Ordine  del  Giorno:  “  Tassa  sui  Rifiuti  TARI,  approvazione  piano 

finanziario del servizio di gestione rifiuti per l'anno 2016”

Punto n. 16 all'Ordine del Giorno: “ Tassa sui rifiuti TARI; approvazione tariffe anno 

2016”

Questo per organizzare al meglio la seduta, per tutti i punti che riguardano il bilancio.

Se non ci sono interventi, do la parola al vicesindaco Cassinadri, come relatore.

Il Segretario mi suggerisce di fare anche la votazione:

Favorevoli per il raggruppamento di tutti questi punti?
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15 favorevoli

Chi vota contrario?

Astenuti?

Il raggruppamento dei punti è stato accettato quasi all'unanimità, con 15 favorevoli.

----------

Il  presidente  sottopone  a  votazione  la  proposta  di  accorpare  la  trattazione  dei  punti 
all'Ordine del giorno  che  riguardano l'approvazione del  bilancio di  previsione 2016,  del 
DUP e del conto consuntivo 2015, che viene approvata come segue:
Presenti: n. 16 – Votanti: n. 16 – Astenuti: nessuno;
Voti favorevoli all'accorpamento: n. 15;
Voti contrari: n. 1 (il consigliere Macchioni)

copia informatica per consultazione



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
SILINGARDI GIANFRANCO

IL SEGRETARIO
BININI EMILIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 14 del 28/04/2016

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO.. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 24/05/2016, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 24/05/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)

copia informatica per consultazione



Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 14 del 28/04/2016

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO.. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 13/05/2016 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 30/05/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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